
 

      

 

Szigetszentmiklósi József Attila Általános Iskola 

 HAT-KP-1-2025/1-001019 

A „Határtalanul!” program iskolánkban a Bethlen Gábor Alapítvány Zrt. és Magyarország 

Kormányának támogatásával a „A só útja” címmel valósult meg. 

Az utazás 2026. május 18-22. valósult meg. Csoportunk 23 hetedik osztályos tanulóból és 

három fő kísérő pedagógusból állt.  



A program megvalósításához szükséges teljes összeget a megítélt támogatás fedezte, mely 

4 256 064 Ft volt. 

 

Magyarság Háza 

2026. március 12-én ellátogattunk a Magyarság Háza rendhagyó programjára, ahol a 

szórványmagyarság témájában vettünk részt egy érdekes és gondolatébresztő előadáson. A 

foglalkozás során a tanulók játékos, interaktív feladatok segítségével ismerkedhettek meg a 

külhoni magyar közösségek életével, kultúrájával és hagyományaival. A program 

élményekben gazdag és tanulságos betekintést nyújtott a határon túli magyarság 

mindennapjaiba. 

 

    

 

Előkészítő órák 

Az előkészítő foglalkozás során a tanulók egy prezentáció segítségével ismerkedtek meg a 
magyarság Kárpát-medencei történelmével, a Trianoni békeszerződés előzményeivel és 
hatásaival, valamint Magyarország és a célterület történelmi és kulturális kapcsolataival. A 
bemutató kitért közös hagyományainkra, nemzeti értékeinkre és kulturális örökségünkre is. 



    

 

     

A tanórát követően a diákok csoportmunkában, különböző interaktív állomásokon dolgoztak 
fel feladatokat, amelyek az adott térség nevezetességeihez, irodalmához, kultúrájához és a 
külhoni magyarság mindennapjaihoz kapcsolódtak. A foglalkozás során önálló kutató- és 
gyűjtőmunkát is végeztek, majd a Barangoló Okosdoboz digitális, játékos feladatain keresztül 
mélyítették tovább megszerzett ismereteiket. 

 

Az utazás 

Az utazást megelőzően szülői értekezletet szerveztünk, amelyen részletesen ismertettük a 

program menetét és a kirándulás legfontosabb tudnivalóit. A szülőkkel közösen átbeszéltük a 



buszos utazás szabályait, valamint a zökkenőmentes felkészülés érdekében egy rövid 

csomagolási útmutatót is összeállítottunk számukra. 

 

 

Első nap 

Kirándulásunk első napján már a hajnali órákban útnak indultunk: autóbuszunk reggel négy 
órakor gördült ki az iskola elől. Első megállónk Nagyvárad volt, ahol találkoztunk 
idegenvezetőnkkel, Szűcs Melindával. A következő napok során végig ő segítette utunkat 
érdekes történetekkel és hasznos tudnivalókkal. 

Nagyváradon megcsodáltuk a Nagyváradi Püspöki Székesegyház impozáns épületét, majd 
tovább folytattuk utunkat Erdély tájai felé. A Tordai-hasadék mellett elhaladva érkeztünk 
meg Torda városába, ahol betekintést nyerhettünk Erdély legrégebbi sóbányájának világába. 
A hatalmas, mintegy 120 méter mély bánya különleges látványa mindenkit lenyűgözött. 



  

 

 

 

 

 

 



 A nap végén Székelyszentlélek településen foglaltuk el szállásunkat, ahol kipihenhettük az 
élményekkel teli nap fáradalmait. 

   

Második nap 

Második napunkat a Székelyszentléleki Általános Iskola meglátogatásával kezdtük, ahol 
betekintést nyerhettünk az ottani diákok mindennapjaiba és az iskola életébe. A találkozó 
során megismerkedtünk a helyi sajátosságokkal, valamint lehetőségünk nyílt arra is, hogy 
bemutassuk saját intézményünket. A gyerekek közvetlen beszélgetések során kérdezhettek 
egymástól, így sok érdekes tapasztalattal gazdagodtak. 



 

Ezt követően Korondra utaztunk, ahol egy helyi mester tartott számunkra élvezetes előadást 
a só feldolgozásáról és felhasználási lehetőségeiről. A bemutató során a sóvágás technikáját 
is megfigyelhettük, ami különleges élményt jelentett a csoport számára. Később 
lehetőségünk nyílt Korond főutcáján a bazárban nézelődni és vásárolni is. 

 

 

 

 

 

 

 



A nap folyamán ellátogattunk a Medve-tóhoz is, ahol egy kellemes sétát tettünk a tó partján. 
A gyönyörű természeti környezet és a tó különleges látványa mindenkit lenyűgözött. 

 

 

Délután Farkaslakan tisztelegtünk Tamási Áron emléke előtt, sírjánál koszorút helyeztünk el. 
Ezután Szejkefürdőre látogattunk, ahol felkerestük Orbán Balázs síremlékét. A nap utolsó 
programjaként a Mini Erdély Parkban jártunk, ahol Erdély híres épületeinek és 
nevezetességeinek makettjeit tekinthettük meg. 

 



 

 

   



 

 

 

Harmadik nap 

Csíksomlyón meglátogattuk a híres kegytemplomot és a Csodatévő Szűz Mária-szobrot, majd 
felsétáltunk a Nyeregbe is, ahonnan csodás panoráma tárult elénk.  A Nyereg előtt 
megtekintettük a Barátok Feredőjét és leérve a Nyeregből a forrás mellett pihentünk egyet. 

   



 

 

 

 

 

 

 

 

 



Gyimesbükkön megtekintettük az „ezeréves határt”, amely történelmi jelentősége miatt 
különösen emlékezetes állomása volt utazásunknak. 

 

 

 

 

Negyedik nap 

A kirándulás negyedik napján hosszabb útra indultunk Erdély csodálatos tájain keresztül. Első 
állomásunk Gyergyószentmiklós volt, ahol felkerestük az örmény templomot. Bár a 
templomba nem tudtunk bemenni, mert a gondnok nem tartózkodott a településen, kívülről 
körbejárva is megismerhettük az épület különleges hangulatát és szépségét. 



 

 

Ezután Erdély legismertebb természeti látnivalói közül fedeztünk fel néhányat. Megcsodáltuk 
a Gyilkos-tó lenyűgöző látványát, majd a Békás-szoros monumentális sziklái tettek ránk mély 
benyomást. A hatalmas sziklafalak és a vadregényes környezet különleges élményt nyújtott 
minden résztvevő számára. 



 

 

   

 

 

 

 

 



A nap végén, hazafelé tartva még megálltunk a Zetelaki-víztározónál is, ahol rövid pihenőt 
tartottunk, és gyönyörködtünk a festői tájban. 

 

 

Ötödik nap 

Utazásunk ötödik, egyben utolsó napján a reggelit követően elbúcsúztunk szállásadóinktól, 
majd megkezdtük hazautazásunkat. Útközben érintettük Fehéregyháza települését, ahol 
láthattuk a Petőfi-kútként ismert emlékhelyet, amely a magyar történelem egyik fontos 
eseményére emlékeztet. 

Ezt követően Segesvár történelmi városába érkeztünk. Itt felkapaszkodtunk a híres 
diáklépcsőn, majd sétát tettünk a hangulatos várnegyedben. Megcsodáltuk az Óratorony 
épületét, a különleges Szarvasos-házat, a város fölé magasodó Hegyi templomot, valamint a 
híres Drakula-házat is. A középkori utcákon tett séta során közelebbről is megismerhettük a 
város gazdag történelmi múltját és egyedi hangulatát, amely méltó befejezése volt az erdélyi 
kirándulásnak. 



 

    



 

 

Segesvárt elhagyva megkezdtük hazautunkat. Nagyváradon búcsút vettünk 
idegenvezetőnktől, aki az utazás során számos érdekes történettel és hasznos információval 
segítette a programok még tartalmasabb megismerését. A hosszú út végén, az esti órákban 
érkeztünk vissza Szigetszentmiklósra. Az öt nap alatt szerzett élmények, új ismeretek és 
közös emlékek még sokáig elkísérik a résztvevőket. 

 

Értékelő óra 

A kirándulást követő héten feldolgozó és értékelő órát tartottunk a részt vevő tanulóknak. A 
foglalkozás elején közösen felidéztük az utazás eseményeit és helyszíneit, valamint 
áttekintettük a bejárt útvonalat. A tanulók megoszthatták egymással élményeiket, személyes 
tapasztalataikat és azt is, hogy számukra mely programok, látnivalók voltak a 
legemlékezetesebbek. 

A fényképek közös megtekintése során számos élmény és történet került újra elő, amelyeket 
kötetlen beszélgetés formájában elevenítettünk fel. Az óra második részében a diákok 
csoportokban dolgozva egy, az utazás eseményeihez kapcsolódó 13+1 kérdésből álló játékos 
kvízt oldottak meg. A feladat célja az volt, hogy rendszerezzék a megszerzett ismereteket, 
valamint közösen idézzék fel az erdélyi kirándulás legfontosabb emlékeit és tapasztalatait. 



 

 

 

Nemzeti összetartozás napja 

A Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából, június 4-én tanulóink részt vettek egy 

megemlékező programon. Elsőként meghallgatták az iskola hetedik évfolyamos diákjai által 

összeállított rádiós műsort, amely méltó módon emlékezett meg a trianoni békeszerződésről 

és a nemzeti összetartozás jelentőségéről. Ezt követően egy, a témához kapcsolódó 

dokumentumfilmet tekintettek meg, amely közelebb hozta számukra a történelmi 

események következményeit és a határon túli magyarság helyzetét. A program zárásaként a 

tanulók egy játékos totót töltöttek ki, amelynek segítségével felidézhették és 

rendszerezhették a filmben elhangzott információkat. 

 

 

 


